Сценарий экологической квест – игры «Лесное путешествие»  
Цель: формирование экологических знаний, нравственно – ценностного отношения к природе.
Задачи: 

· Образовательные: 
1. закрепить знания воспитанников о том, что растёт, и кто живёт в лесу; 
2.формировать у детей знания и взаимосвязь между растительным и животным миром; 
3. закрепить знания воспитанников о лесных птицах, их значимости в жизни леса; 
4. закрепить знания воспитанников о диких животных: местах их обитания, повадках. 

· Развивающие: 
· 1. продолжать учить воспитанников отвечать на вопросы воспитателя полным предложением; 
· 2. развивать умения правильно строить предложение, употреблять в предложении предлоги. 

· Воспитательные: 
· 1. воспитывать бережное отношение к растениям и животным; 
· 2.воспитывать у детей правильное оценивание своих поступков и поступков окружающих.
Ход квест – игры:
Ведущий: Ребята! Когда я сегодня пришла на работу, то мне на телефон пришло сообщение, давайте его прослушаем. 
Звучит сообщение: «Внимание! Внимание! Планета в опасности! Случилась беда Кощей Бессмертный наложил заклятие, и наступила на земле «мёртвая тишина»: птицы не поют, зверей не видно, даже ветер не залетает в мой лес, не шумит в ветвях деревьев, и даже насекомые и те разбежались. Что делать, ума не приложу, знаю одно, что заклятие могут снять только дети. Помогите моему лесу, очень вас прошу!». 

Ведущий:(обращается к детям). Слышите, какое тревожное сообщение? Ребята, как вы думаете от кого это письмо? (от Старичка-Лесовичка). Поможем ему справиться с этой бедой? (да).  
Ведущий: Ребята, а вы любите путешествовать? (да). Тогда давайте сейчас все вместе отправимся в путешествие по лесу, но для этого вам надо пройти все испытания от Кощея и расколдовать лес! А в этом вам помогут друзья – Лесные жители, которые будут приходить к вам в гости! На каждом этапе вы будете получать задание, а выполнив его, получите волшебные картинки.  И помните, колдовство исчезнет только тогда, когда вы соберёте все и правильно составите из них одну волшебное картину! Вы готовы? (да).  
  Только помните: чтобы в Лесу не потеряться, нужно вести себя тихо и обязательно, держаться за руки. 

 (Дети вместе с воспитателем отправляются каждый на свой участок и к ним поочередно приходят герои из сказочного леса. Дети выполняют задания и получают волшебные картинки).
 Первое задание: (к детям приходит Баба яга)  
Баба Яга:
 Кто это ко мне тут в гости пожаловал? Знаете, кто я? (ответы детей). 
Да, я – Баба Яга Костяная нога! Сейчас я проверю, как вы знаете правила поведения в лесу. Для этого поиграем с вами в игру «Если я приду в лесок». Я буду говорить вам свои действия, а вы отвечать: если будете поступать хорошо, говорим «да», если плохо, то все вместе кричим «нет»! 
	1. Если я приду в лесок.
И сорву ромашку? (нет)  

2. Если съем я пирожок  

И выброшу бумажку? (нет)  

3.Если хлебушка кусок  

На пеньке оставлю? (да)   

4.Если ветку подвяжу,  

Колышек подставлю? (да)  


	5.Если разведу костер, 

 А тушить не буду? (нет) 

6.Если сильно насорю 

 И убрать забуду. (нет) 

7.Если мусор уберу,  

Банку закопаю? (да)  

8.Я люблю свою природу, 

 Я ей помогаю! (да)  

	
	


Баба Яга: А, сейчас я проверю, что вы знаете о животных и птицах. Задание называется «Назови одним словом»
· Волк, лиса, медведь, заяц – это …звери. 
· Берёза, сосна, дуб, рябина – это …деревья.
· Воробей, синица, дятел, ворона – это …птицы.
· Клубника, малина, смородина, крыжовник – это …ягоды.
· Бабочка, комар, стрекоза, муха – это …насекомые.
· Ромашка, роза, тюльпан, мак – это …цветы.
Баба Яга: Молодцы, ребята, всё правильно ответили. И птиц, и животных знаете. В лесу будете хорошо ориентироваться! И в награду я отдаю вам вашу волшебную картинку.

Второе задание: (к детям приходит Водяной)
 Водяной: Здравствуйте ребята, а скажите вы утром умываетесь? А зубы чистите?  Для этого нужна чистая или грязная вода. (Правильно, молодцы). А еще без воды не сварить обед, не навести порядок в доме. Без пищи человек может прожить несколько недель, а без воды – всего 3 дня.  Рыбы, растения, животные, все живое не могут жить без воды. И людям, и животным, и растениям нужна вода.

  - А какая вода нужна для людей и животных? (дети: чистая).

Водяной: Правильно ведь от грязной воды страдает все живое, засыхают растения на берегах рек и озер, погибают рыбы и птицы, болеют люди и звери.  
 Вот посмотрите, ребята, что случилось с рыбками, сейчас они находятся в грязном водоеме. Что мне делать с этими рыбками?  Как их спасти? (ответы детей)
А давайте выловим рыбок сачком и перенесем их по очереди в чистый водоём и спасем их, вы согласны?

 (Дети по цепочке и переносят рыбок в емкость с чистой водой)
Водяной: Молодцы ребята, хорошо и с этим заданием вы справились, получайте вашу награду вторую половинку волшебной картинки.

Третье задание: (к детям приходит Волк)

Эстафета «Убери мусор».
Волк: Здравствуйте, ребята, вот рыбок вы помогли спасти, а посмотрите сколько мусора возле нашего пруда. Куда же его деть? А вы знаете, что волк считается санитаром леса? Я люблю чистоту и порядок.  Скажите, если вы увидите в лесу мусор, что с ним нужно сделать?  (Ответы детей). Тогда я приглашаю вас помочь мне. Нужно убрать мусор, но сортировать мы его будем по контейнерам. Пластмассовые бутылки в один контейнер, а бумажный мусор в другой контейнер.
(перед каждой командой раскиданы бумага и пластиковые бутылки   по количеству детей в команде. Добежать, взять мусор и положить в один из контейнеров, и вернуться обратно).  
 Побеждает та команда, которая быстро и правильно уберет весь мусор.

Волк: Молодцы, как хорошо справились с заданием, помогли навести чистоту в лесу. Спасибо вам! Вот ваша награда третья волшебная картинка.
Остановка четвертая (гости к детям приходит Лисичка - сестричка)
 Лисичка – сестричка: Здравствуйте ребята, а у меня для вас есть тоже есть задание, вы любите играть? Это очень сложная игра, она называется: «Кто где живет?». Слушайте внимательно задание, если все выполните верно я дам вам за это последнюю вашу волшебную картинку.
Посмотрите на полянке разложены обручи разных цветов (красный, синий, зеленый). А у меня в корзинке кружочки красного, синего и зеленого цвета, подходите выбирайте любой и слушайте дальше задание.
  По команде "На прогулку!" вы будете свободно гулять по полянке, а по команде "По домам!" вы должны встать в тот обруч, который обозначает ваш дом. Обитатели леса у кого зеленый кружок занимают зеленый обруч, морские обитатели у кого красный кружок, занимают красный обруч, а обитатели воздуха у кого синий кружок, занимают синий обруч. Всем все понятно? Тогда начинаем.
(после того как дети займут места в обручах, Ведущая проверяет, правильно ли выполнено задание: ребенок называет себя и место своего обитания). : Лисичка – сестричка: Молодцы, ребята! Вот для вас еще одна последняя волшебная картинка!  
(появляется Старичок – Лесовичок)
 Старичок – Лесовичок: Здравствуйте, а вот и я, я очень спешил к вам, скажите   вы прошли испытания, и все собрали волшебные картинки?  
Лесовичок: Ребята, заканчивается наша прогулка. Я, думаю, вы теперь станете настоящими друзьями леса, будете беречь его и любить.  Нам пора возвращаться в детский сад. Давайте поблагодарим Лесовика за интересную прогулку.

Лесовик. Запомните, ребята: надо быть другом всему живому и правильно вести себя в лесу. А я тоже приготовил для вас подарки. 
Ведущая: Наше путешествие подходит к концу. Но у нас остались пазлы, которые вы получили за правильно выполненные задания. Ой, это пазлы какой-то картинки. Сложите все части правильно, и вы увидите, что же у нас получилось. (Дети собирают картинку)

Получился плакат- «Чистый лес»
Это старичок-лесовичок напоминает нам, что нужно беречь и охранять лес.

У леса открытая душа, он прекрасен и щедр, его гостеприимству нет предела! Давайте станем его защитниками!

Воспитатель: сегодня мы с вами узнали о том, как вредит мусор природе и человеку. Каждый человек на Земле, который любит нашу планету, природу, наш общий дом, постарается быть настоящим хозяином – заботливым, аккуратным, внимательным!

«Планета – общий дом!

Знайка: Правильно, это Ветер.( открывает сундук и вручаем детям медали «Эколята»).
Знайка: Спасибо, ребята за помощь, теперь я могу вернуться к друзьям в Цветочный город.Надеюсь вы станете хорошими друзьями природы и будете ее беречь и защищать
